

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جماعت احمدیہ جرنلی کا ترجمان

شمارہ نمبر 2

بہارِ نوری 2005ء مصلح موعودؑ فیصلہ

۱۰ ستمبر 1384ھ

کتابت ڈیزائننگ: محمد عابد علی، عالم شہزاد رشید الدین

مدیر: نعیم احمد نوری

جلد نمبر 10

جرنلی بھر کی نئی تعمیر شدہ مساجد میں شہریوں کو دعوت عام

(تفصیلاً مزید) مذہب ہر ایک شخص کا ذاتی حق ہے، ہمیں

بیتنا الاممہ بیتنا

محترم محمد الیاس نیر صاحب مربی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور کرم راجہ محمد یوسف صاحب سکریٹری امور خارجہ بھی تشریف فرما تھے۔ شہر کے سیر نے اپنے خطاب میں کہا کہ مذہب ہر ایک شخص کا ذاتی حق ہے۔ وہ کہہ ہی تھے عقیدہ رکھے اگر اہل قانون کی پابندی کرنے والا ہو تو ہمارے نزدیک محترم ہے۔ اسی اصول پر ہم نے اس مسجد کی تعمیر کی اجازت دی ہے۔ امید ہے جماعت احمدیہ اپنی سابقہ روایات کو قائم رکھتے ہوئے معاشرہ میں امن، سلامتی اور بھائی چارہ کو فروغ دے گی۔ بعد ازاں مہمانوں کی خدمت میں کھانا پیش کیا گیا۔ کھانے کے دوران مہمانان کرام اور میزبان باہم مل جل گئے اور دوستانہ احوال میں مختلف موضوعات پر تبادلہ خیالات جاری رہا۔ AARD اور NDR ملی وپران کے علاوہ MTA نے بھی تقریب کی ریکارڈنگ کی اور کرم احمد صاحب جرنلی و دیگر تحقیقات کے انٹرویو لیے اور اسے متعدد مرتبہ نشر کیا۔ اخبارات نے بھی اس تقریب کی خوب اشاعت کی۔ قارئین کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو اس علاقے میں بھی ترقی عطا کرے اور ہمیں مقبول خدمت دین کی توفیق عطا کرے، آمین۔

(رپورٹ: طارق احمد، صدر جماعت احمدیہ، برکین)

جرنلی بھر میں سالانہ تعلیم القرآن کلاسوں کا انعقاد

کی تجھے جماعتوں سے 27 طالبات اور 24 طلباء نے، اس کلاس سے استفادہ کیا۔ اللہ تعالیٰ سب کے علوم میں اضافہ فرماتے ہوئے ہر ایک کو ترقی تعلیم کے مطابق اپنی زندگیاں گزارنے کی سعادت عطا فرماتا ہے، آمین۔

(رپورٹ: صادق طاہر سیکریٹری تعلیم، لوکل امارت)

سالانہ تعلیم القرآن کلاسوں میں 2005ء میں 6 طلباء اور لوکل امارت ڈارالدین ڈارسطہ کی توفیق کے فضل سے رجن کو اپنی چھٹی کلاس منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ مگر اس بار یہ بات قابل فخر ہے کہ رجن لیسن Suid اور لوکل امارت ڈارسطہ کی پہلی مشترکہ تعلیم القرآن کلاس تھی۔ طلباء و طالبات کی الگ الگ کلاسوں سے 2005ء میں 6 طلباء اور لوکل امارت ڈارالدین ڈارسطہ میں منعقد ہوئی۔ طالبات کی تعلیم القرآن کلاس کا باقاعدہ افتتاح صبح گیا۔ بچے تلاوت قرآن کریم سے ہوئے۔ اس کے بعد محترمہ چیئرمین صدر صاحبہ، رجن (جرنلی) نے (تفصیلاً مزید)

بھی اہتمام کیا گیا۔

دیگر استاد کے علاوہ محترم مولانا حیدر علی ظفر صاحب مبلغ انچارج اور محترم مولانا مبارک احمد توبیویر صاحب مربی سلسلہ نے بھی ہر دو کلاسز میں تشریف لاکر فقہ علم کلام اور موازنہ مذاہب کی تدریس کے ساتھ ساتھ سوالات کے جوابات اور دیگر امور میں رہنمائی فرمائی۔ لوکل امارت آنرز ویزبانوں

جرنلی

پیش گوئی ”مصلح موعودؑ“ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی روشنی میں

’حضور نے اپنی کتاب (آئینہ کالات اسلام) میں عربی میں پیشگوئی کے الفاظ لکھنے کے بعد فرمایا۔

ترجمہ ”رسول اللہ ﷺ نے جرنلی ہے کہ مصلح موعود شادی کرے گا اور اس کے ہاں اولاد ہوگی اور اس میں اس طرف اشارہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے نیک لڑکا عطا کرے گا جو اپنے باپ کے مشابہ ہوگا اور (کسی بات میں) اس کی نافرمانی نہیں کرے گا اور وہ اللہ تعالیٰ کے معزز بندوں میں سے ہوگا۔ اور اس میں عہد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نبیاء اور اولیاء کو بشارت نہیں دیتا مگر جبکہ اس نے نیکوں کو پیدا کرنا مقدر کیا ہو۔ اور یہ وہ بشارت ہے جو مجھے اس علم کے ساتھ ان لوگوں کے سامنے (جو انتظار کرتے تھے اور مصلح کے جلدی ظہور کے لئے چشم برہا تھے) متعارف کراوے۔ (آئینہ کالات اسلام صفحہ 578, 579 مطبوعہ فروری 1893ء)

”خدا تعالیٰ نے ایک قطعہ اور تین پیشگوئی میں میرے پر ظاہر کر رکھا ہے کہ میری ہی زینت سے ایک شخص پیدا ہوگا جس کو کئی باتوں میں مصلح سے مشابہت ہوگی۔ وہ آسمان سے اترے گا اور زمین والوں کی راہ سیدھی کرے گا۔ وہ لڑکا بھی دیا اور تین اور عطا کئے“ (تزیق خدایا ”میں نے خداتعالیٰ سے الہام کیا کر..... جرنلی کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ **انا نبی** کہ **بسلام حسین** یعنی ہم تجھے ایک حسین لڑکے کی خوشخبری دیتے ہیں۔..... دلی میں میری شادی ہوگی اور خدا نے وہ لڑکا بھی دیا اور تین اور عطا کئے“ (تزیق خدایا مطبوعہ 1902ء صفحہ 34)

حضرت مصلح موعودؑ کا بچپن

خداتعالیٰ کے وجود میں کوئی شبہ باقی نہیں رہتا۔ بچہ خود اپنی ذات میں بھی اس نشان کا مشاہدہ کیا ہے اور بار بار ہجرت انگیز ذرائع سے دعاؤں کو قبول ہونے دکھائے

حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی چشم دید شہادت ہے کہ ”چونکہ حاجز نے حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہیبت 1890ء کے اخیر میں کر لی تھی اور اس وقت سے ہمیشہ آبدرد رفت کا سلسلہ متواتر جاری رہا۔ میں حضرت اولوالعزم زناشیر الدین محمود امید اللہ تعالیٰ کو ان کے بچپن سے دیکھتا ہوں کہ کہ طرح ہیبتانہ کی عادت خیار اور شرافت اور صداقت اور دین کی طرف متوجہ ہونے کی تھی اور حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دینی کاموں میں بچپن سے ہی ان کو شوق تھا۔ نمازوں میں اکثر حضرت مصلح موعود کے ساتھ جامع مسجد میں جاتے اور غلبہ سنتے۔ ایک دفعہ مجھے یاد ہے جب آپ کی عمر دس سال کے قریب ہوگی آپ مسجد اقصیٰ میں حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے ساتھ نماز میں کھڑے تھے اور پھر ہجرت میں بہت (تفصیلاً مزید)

آپ کے عہد ظہوریت کی سب سے بڑی خصوصیت یہ نظر آتی ہے کہ آپ کو چھٹی عمر سے ہی نماز پڑھنے اور لڑائی نہیں کرنے کا بے حد شوق تھا۔ ذرائع آپ روزانہ اپنی آنکھوں سے توبیت دہاتے تازہ تازہ نشانات اور حجرات مشابہہ کرتے تھے جنہوں نے آپ کو فتنہ فریضہ معرفت بصیرت اور یقین دایمان کی محکم چٹان پر کھڑا کر دیا تھا۔ خود فرماتے ہیں ”ہم نے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کی توبیت کے ایسے نشان دیکھے ہیں ان کے دیکھنے کے بعد

حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب سے مروی ہے کہ ”حضرت صاحب ایک دفعہ سالانہ جلسہ پر تقریر کر کے واپس گھر تشریف لائے تو حضرت میاں صاحب (مخفیہ اسخ اثنائی امید اللہ تعالیٰ) سے جن کی عمر اس وقت 12, 10 سال کی ہوگی پوچھا کہ میاں یاد رکھی ہے کہ آج میں نے کیا تقریر کی تھی؟ میاں صاحب نے اس تقریر کو اپنی سمجھ اور حافظہ کے موافق دہرایا تو حضرت صاحب بہت خوش ہوئے اور فرمانے لگے خوب یاد رکھا ہے“

آپ کے عہد ظہوریت کی سب سے بڑی خصوصیت یہ نظر آتی ہے کہ آپ کو چھٹی عمر سے ہی نماز پڑھنے اور لڑائی نہیں کرنے کا بے حد شوق تھا۔ ذرائع آپ روزانہ اپنی آنکھوں سے توبیت دہاتے تازہ تازہ نشانات اور حجرات مشابہہ کرتے تھے جنہوں نے آپ کو فتنہ فریضہ معرفت بصیرت اور یقین دایمان کی محکم چٹان پر کھڑا کر دیا تھا۔ خود فرماتے ہیں ”ہم نے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کی توبیت کے ایسے نشان دیکھے ہیں ان کے دیکھنے کے بعد

پندرہ سو عود کون؟

بہت تفصیلی باتیں کیں اور بہت سے واقعات جو آپ کے بعد ہونے والے تھے وہ بیان کر رہے تھے جو میں بھی پہنچ گیا اور سلسلہ کلام جاری رہا فرمایا ”خدا نے مجھے جبری ہے کہ ہمارے سلسلہ میں بھی سخت تفرقہ پڑے گا اور رفتہ رفتہ انداز اور ہوا ہوس کے بندے جدا ہوجائیں گے پھر خدا تعالیٰ اس تفرقہ کو عدا دے گا باقی جو کھٹنے کے لائق اور راستی سے تعلق نہیں رکھتے اور رفتہ پر داز پڑیں وہ کٹ جائیں گے اور دنیا میں ایک حشر برپا ہوگا وہ اول الحشر ہوگا۔ اور تمام بادشاہ آپس میں ایک دوسرے پر چڑھائی کریں گے اور ایسا کثرت و خون ہوگا کہ زمین خون سے بھر جائے گی اور ہر ایک بادشاہ کی رعایا بھی آپس میں خوفناک لڑائی کرے گی۔ ایک سالگہر بنائی آدے گی اور اس تمام واقعات کا مرکز ملک شام ہوگا۔ صاحب (فارسا قرآن نو فرمایا) اس وقت میرا لڑکا موجود ہوگا خدا نے اس کے ساتھ ان حالات کو قدرت کر رکھا ہے۔ ان واقعات کے بعد ہمارے سلسلہ کو ترقی ہوگی اور سلاطین ہمارے سلسلہ میں داخل ہوں گے۔ تم اس موجود کو پہچان لینا۔

یہ ایک بہت بڑا نشان پبر موجود کی شناخت کا ہے۔“ مولوی صاحب موصوف مرحوم نے باہر نکل کر حضرت اقدس کی اس بات کو دہرایا اور مجھے فرمایا ”میرے صاحب کو مبارک ہو، میں نے کہا کہی مبارک با فرمایا تم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا قرآن نہیں سنا کہ غاصم تم سے مخاطب ہو کے فرمایا تم اس ولد موجود کو پہچان لینا، مجھے نہیں فرمایا وہ بگامہ محشر تم دیکھو گے اور موجود کو بھی سوا الحمد للہ وہ بگامہ محشر اور پبر موجود میں نے اپنی آنکھ سے دیکھا اور مولود مسعود کو پہچانا۔

(تذکرۃ الہدیہ، مصدوم از سرسراج النبی لما فیہ من غیب، 273، 275)

سیلاب سے متاثرہ ایشیائی ممالک کے لئے امدادی اسٹال

جماعت موزباخ جرنلی نے مورخہ 8 جنوری کو لکھنے پینے کی ایشیا کا ایک اسٹال سیلاب سے متاثرہ ایشیائی ممالک کی امداد کے لئے لگایا۔ اس سلسلے میں ایک اخبار Rhein Zeitung پہلے اس کی تشہیر کی۔ ایک دن پہلے جماعت کے اکوڑا کہیں نے مل کر سوسے اور پچوڑے بنائے نیز اسٹال پڑ ڈیوٹی بھی دی۔ اس اسٹال سے 932 یورو کی آمدنی ہوئی۔ مورخہ 10 جنوری کی صبح ایک سادہ سی تقریب میں شہر موزباخ کے میئر کے سپرد قیام کی گئی اور جماعت کا تعارف کروایا گیا۔ میئر نے جماعت کے تعاون کی بہت تعریف کی اور کہا کہ میں جماعت کو اس کے تعاون کے حوالے سے جانتا ہوں، آپ ہر سال کچھ جنوری کو شہر کی صفائی میں ہماری مدد کرتے ہیں۔ اخبارات نے فوٹوز کے ساتھ اس تقریب کی خبر شائع کی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں مزید خدمت کی توفیق عطا فرمائے، آمین۔ (رپورٹ عبدالمجید، صدر جماعت موزباخ)

جب حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حسب فرمودہ الہی ایک لڑکے کا اشتہار دیا اور اس کی بہت صفت و ثناء لکھی گئی تو کچھ معترضین نے اعتراض کئے۔ ان اعتراضوں میں سے ایک اعتراض یہ بھی تھا کہ لڑکے ہوائی کرتے ہیں اس کی پیدائش کی عباد بتلائی جائے۔ پس حضرت اقدس علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے ہم نوسان کی عبادت شہر کر کی۔ غیر تو یونہی سے باتیں بنانا کے چپ ہو گئے مگر ہمیں اور تمام جمہوریوں کو ایسا شوق ہوا کہ ایک ایک دن گنتے رہے اور بعض ہم میں سے زبانانی اور خطوں کے زریعہ سے حضرت اقدس علیہ السلام سے دریافت کرتے رہے اور جب آٹھ سال ان انوسال سے گلز گئے تو بہت اشتیاق بڑھ گیا۔

دیوہ لہریزم سراپا انتقاری کستیم
ذوق دیداری کی امداد ہے قراری کستیم

مخفیہ کر کے جب ساڑھے آٹھ سال گذر کر چھ مہینے نو سال کی عبادت میں باقی رہ گئے اور کئی لڑکے اور لڑکیاں پیدا ہو گئے تو چاروں طرف سے احباب کے فخر آنے لگے۔ کچھ میرے پاس اور کچھ مولوی عبدالمجید صاحب مرحوم اور کچھ حضرت اقدس علیہ السلام کی خدمت میں۔ اور جو صاحب دارالالان میں آتے وہ دریافت کرتے۔ حضرت اقدس علیہ السلام فرماتے کہ ابھی ہم پر خدا تعالیٰ نے پورے طور پر اس امر کو نہیں کھولا اور چھٹا ہفتا آپ پر اکتاف ہوتا تھا وہ فرمایا کرتے تھے۔ لیکن تھوڑی عبادت رہنے اور لوگوں کے سوال کرنے پر اور نیز مولوی صاحب کے اصرار پر لوگوں کے خطوط آتے ہیں، ہم کیا جواب دیں اور میں نے بہت سا عرض کیا تو فرمایا کہ ہاں اب تو جواہر اللہ کریں گے اور دعاء کریں گے تاکہ ان موجودہ لڑکوں میں سے موجود لڑکے کی تعیین ہو جاوے یا اور ہو تو وہ معلوم ہو جاوے۔ جب کئی روز ہو گئے تو صبح کی نماز کے لئے حضرت تعریف لائے اور کھڑے کھڑے فرمایا کہ ایک ٹکڑہ ہوا بگامہ نے دیکھا کہ والدہ مجھ کو قرآن شریف آ کر رکھے ہوئے پڑھتی ہیں۔ جب یہ آیت پڑھی تو منقطع اللہ والرائسول فاولئک مع الذلین انعم اللہ علیہم بن السین والصلیٰ یقین والصلیٰ آتہ والصلیٰ حین وحسن اولئک زلفنا۔ جب اولئک پڑھا تو مجھ کو دوسرا کھڑا ہوا پھر دوبارہ پڑھا تو پیش آ کھڑا ہوا پھر شریف آ گیا۔ پھر فرمایا جو پہلے ہے وہ پہلے ہے۔ پھر کچھ دنوں کے بعد مولوی عبدالمجید صاحب سے

کی اہمیت بیان فرمائی۔ اس کے بعد امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے والے طلباء میں انعام تقسیم کیے گئے جبکہ کلاس کے تمام شرکاء، پوشمیت کی اسنادوں کی گنتی۔ آخر میں کرم ریجنل امیر صاحب نے کرم کلیم احمد بٹ صاحب ریجنل قائد امداد بن سے درخواست کی کہ شہر کی دعا کروائیں۔ اس کے ساتھ ہی پانچ روزہ کلاس کا افتتاح ہوا۔ ریجن کی بارہ جماعتوں میں سے دس جماعتوں کی روزانہ اوسط حاضری چالیس رہی۔

(رپورٹ: جمادیس مبارک، ناظم اعلیٰ تعلیم القرآن کلاس)

یہ کلاس تجوا و صبح کی نماز سے شروع ہو کر رات ساڑھے نو بجے تک جاری رہتی۔ کلاس کے بعد شرکاء نے اکثر وقت نصاب یاد کر کے میں گزارا۔ اس دفعہ تعلیم القرآن کلاس کو یہ بھی اعزاز حاصل ہوا کہ کرم و حشر منتشل امیر صاحب جرنلی نے دونوں کلاسوں کا دورہ کیا اور اپنی پیش رفتی نصاب سے شرکاء کو فائدہ نیز طلبہ اور طالبات کے سوالوں کے جوابات دئے۔ اس کے علاوہ مریان میں سے محترم مولانا حیدر علی ظفر صاحب مبلغ پنجابراج اور محترم مولانا مبارک احمد توجیر صاحب نے بھی تدریس کے فرائض سنبھالے۔

کلاس کی حاضری سرشرکاء 50، بچہ 55، انتظامیہ 25 و دیگر 20 افراد رہی۔ اس کلاس کو کامیاب بنانے میں جن لوگوں نے بھی مدد کی، اللہ تعالیٰ ان سب کو بہترین جزا سے نوازے نیز آئندہ بھی ایسی بابرکت کلاس کروانے کی ہمیں بہترین رنگ میں توفیق عطا فرمائے اور اپنے فضل و کرم سے ہر طرح کے نیک اثرات مرتب فرمائے، آمین۔ (رپورٹ محترم بی اے ایس، ناظم اعلیٰ تعلیم القرآن کلاس پٹن Sud، روکل امارت ڈارمسٹڈ)

تعلیم القرآن کلاس ریجنل بادن

مورخہ 6۲۲ جنوری 2005ء بادن ریجن میں سالانہ تعلیم القرآن کلاس، ہفتا نماز منتشل اپیل ہائیم جماعت اپیل برگ منعقد ہوئی، اس کلاس کا افتتاح مورخہ ۲ جنوری بروز اتوار صبح 11.00 بجے تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ جس کے بعد کرم مشر احمد طاہر صاحب ریجنل امیر بادن نے اس کلاس کی اہمیت سے لگا لگا کر کیا نیز کلاس کے اغراض و مقاصد بتائے۔ اگلے بعد کرم و حشر مبارک احمد توجیر صاحب مریب سلسلہ ”موازیہ مذاہب“ کے مضمون سے کلاس کا آغاز کیا۔ اس کلاس میں بھی نصاب کے مطابق مضامین پڑھائے گئے۔ یہ کلاس روزانہ صبح دس بجے سے رات آٹھ بجے تک جاری رہی جسکے دوران (کھانے اور نمازوں کے وقفہ کے علاوہ) طلباء کے لیے کھلی کھلیوں کے لیے وقفہ بھی کیا گیا۔ تدریس کے فرائض کرم مبارک احمد توجیر صاحب، کرم مشر احمد منور صاحب مریبان سلسلہ و کرم مشر احمد طاہر صاحب ریجنل امیر بادن، کرم منصور احمد علوی صاحب آف سٹیٹگارٹ، اور خاکسار محمد ادریس مبارک صدر جماعت اپیل برگ نے انجام دیے۔ مورخہ ۵ جنوری بروز بدھ کلاس کے تمام شرکاء کو بعد نماز ظہر اپیل برگ مشر اور اس کے مشہور قلمی سیرکرائی گئی کلاس کے آخری روز تمام شرکاء کا نصاب میں سے تحریری و زبانی، اردو و جرمن زبانوں میں امتحان لیا گیا۔

انتخابی تقریب زبردست کرم مشر احمد طاہر صاحب ریجنل امیر بادن عطاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ اس کے بعد خاکسار نے کلاس کی مختصر رپورٹ پیش کی۔ کرم ریجنل امیر صاحب نے اپنی اختتامی تقریر میں شرکاء سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا ”اس کلاس میں آپ نے جو کچھ پڑھا ہے اسے گلہ جا کر برا نہیں، اور جو کچھ سیکھا ہے اسے اپنے والدین بہن بھائیوں کو بھی بتائیں اور اس پر عمل بھی کریں۔ ہمیشہ والدین کی اطلاع کریں، ہر حال میں ان کا کہنا نہیں۔“ کرم امیر صاحب نے مختلف مشاغل سے جماعت والدین

فقیرہ جرنلی میں تعلیم القرآن کلاس

افتتاحی خطاب فرمایا جس میں تعلیم القرآن کلاس کے اغراض و مقاصد سے آگاہ کیا گیا نیز کلاس سے کس طرح استفادہ کیا جاسکتا ہے ذمہ کے بعد کلاس کا باقاعدہ آغاز ہوا۔

مردوں کی تعلیم القرآن کلاس کا باقاعدہ افتتاح صبح 11:45 بجے تلاوت قرآن کریم سے ہوا ترجمہ اور نظم کے بعد کرم و حشر مڈاکر تعلیم صاحب رہبر صبح سائنسدان GSE نے افتتاحی خطاب فرمایا۔ انہوں نے سب سے پہلے اپنا تعارف کروایا کہ انہوں نے MSC تعلیم الاسلام کالج رابوہ سے پاس کیا اور بتایا کہ مجھے یہی شرف حاصل ہے کہ خود حضرت غلیفیت مسیح اثاٹ اور ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب اور زویل انعام یافتہ ڈاکٹر عبدالمسلم صاحب جیسے عظیم استاد کے زیر سایہ تعلیم حاصل کرنے کی سعادت نصیب ہوئی نیز گلاسکو سے PHD کی ہے۔ مزید کہا کہ قرآن مجید میں تمام علوم موجود ہیں اور اب ہر آدمی کا کام ہے کہ معلوم کرے کہ کہاں یہ علوم موجود ہیں۔ آپ نے حدیث نبوی کریم ﷺ بیان کی کہ تم میں سے بہترین انسان وہ ہے جو قرآن دیکھتا ہے اور دوسروں کو سکھاتا ہے۔ اور دوسرا وہ شخص جو مال خرچ کرتا ہے۔ اور آپ نے یہی بتایا قرآن کریم کے ایک لفظ پڑھنے سے درج کیاں ملتی ہیں صفحہ آل تم پڑھنے سے تیس کیاں ملتی ہیں۔ قرآن کریم پڑھنے سے بڑی برکات حاصل ہوتی ہیں۔ قرآن کریم 23 سال کے عرصہ میں نازل ہوا۔ آپ نے سورۃ فتح کی تفصیل بیان کی اور کہا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ اگر کسی حاکم کے سامنے پیش ہونا ہو تو سات مرتبہ سورۃ فاتحہ پڑھ کر جانا چاہیے یا سائے ”یا ہوزیر“ لکھ کر۔ قرآن مجید قیامت کے روز بخشش کی سفارش کرے گا۔ سورۃ البقرہ میں بڑی بزرگ آیات ہیں صفحہ آیت الکرسی، جو قرآن کریم کی سب آیات کی سرور ہے۔ حضرت آدم علیہ السلام کے ذکر کے بعد مختلف عظیم مذاہب کے رسولوں کا ذکر موجود ہے۔

سورۃ یاسین کے بارہ میں بتایا کہ ہر چیز کا ایک دل ہوتا ہے اور سورۃ یسین قرآن کا دل ہے۔ آخری تین آیات ہم عظیم ہیں ان آیات کو حفظ کریں۔ سورۃ غلاف بڑی اہم سورۃ ہے اس میں اعتراضات کا جواب موجود ہے اور سورۃ النور کی آیتیں آسانوں اور زمین کی پیدائش کا ذکر ہے، ان کے درمیان ہم خیال کرتے ہیں کہ غناء ہے، ایسا نہیں بلکہ اس کے درمیان بہت ہی ذمہ داریاں ہیں۔ سورۃ الانبیاء میں بیان ہوا ہے کہ جو زمین اور آسمان لپٹے ہوئے تھے اُسے ہم نے کھول دیا۔ آج سائنسدان بھی اسے مانتے ہیں۔ سائنسدان مانتے ہیں ایک چھوٹی سی چیز سے کائنات کو وسیع بنایا گیا ہے۔ آسمان کو ایک چھت کے طور پر بنایا گیا اور پھر ایک ایسا نظام ہماری حفاظت کے لئے ڈیزائن کیا گیا ہے۔

افتتاحی خطاب کے بعد کلاس کا باقاعدہ آغاز ہوا۔ کلاس میں میں تفسیر القرآن، ترجمتہ القرآن، حفظ القرآن، حدیث، تبلیغ، تاریخ اسلام، تاریخ احمدیت، موازیہ مذاہب، فقہ، متعلق عمل (چودہ مطالعہ کتب کی اہمیت اور مصیبت) تبلیغی عمل، sport وغیرہ جیسے مضامین پڑھائے گئے۔